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2do. INFORME 2016.
Estimados colegas:
Con la finalidad de informarles sobre las últimas actividades y gestiones realizadas por esta Asociación en los últimos dos meses, les manifestamos a Uds., lo siguiente:

1- Gestiones vinculadas al ANTEPROYECTO DE LEY de CREACIÓN DEL SERVICIO DESCENTRALIZADO DE LA DEFENSA PÚBLICA:
· A nivel del PODER EJECUTIVO, se mantuvo entrevista con el Dr. Toma, Secretario de Presidencia, en dos oportunidades (5 de mayo y 28 de junio del corriente). El referido Secretario manifestó el interés de la Presidencia en el estudio del Proyecto, y solicitó en la última de las reuniones, que se le proporcionara información oficial relativa a los rubros y recursos económicos que son atribuidos por el Poder Judicial (en la actualidad) al servicio de la Defensa Pública. Dicha información ya había sido solicitada por esta Asociación, previendo que la misma sería requerida, y en la actualidad estamos aguardando por su relevamiento final por División Contaduría, que debería entregarse en los próximos días. 
· A nivel PARLAMENTARIO, se efectuaron múltiples presentaciones del Anteproyecto, en todas las Bancadas de los diferentes Partidos Políticos:
· Bancada del Partido Nacional: Se concretaron entrevistas con Alvaro Delgado, Castaindebat, Javier García, Luis Alberto Heber, Olaizola, Pablo Abdala, Bezzozzi, Goñi, Amarilla, Javier García, Camy y Lafluf, entre otros.
· Bancada de Senadores y Diputados del Frente Amplio: se presentó el proyecto a los Senadores Michelini, Patricia Ayala, Rafael Paternain (suplente de Constanza Moreira)  y a los Diputados Carlos Mahia, Macarena Gelman, entre otros.
· Se mantuvo entrevista con los Senadores Pedro Bordaberry y Ope Pasquet por el Partido Colorado y con el Senador Pablo Mieres por el Partido Independiente. Asimismo, se presentó el Anteproyecto al Diputado Eduardo Rubio por Asamblea Popular.
· También se asistió – como fuera informado oportunamente – a la Comisión de Constitución, Legislación y Códigos, a efectos de formular observaciones y sugerencias respecto de los proyectos legislativos que introdujeron reformas al articulado del Código de Proceso Penal. Las Actas Taquigráficas de dicha intervención fueron remitidas a Uds., por correo electrónico con fecha 8 de junio.

· En oportunidad de la intervención ante la Comisión de Legislación y Código arriba mencionada se realizó una exposición conforme lo concluido en el Plenario de Defensores Penales del día 6 de junio, efectuándose preguntas por los Sres. Michelini, Bordaberry, Heber y  Payssé. Asimismo se permitió aludir a las condiciones actuales de funcionamiento de la Defensa Pública, necesidades futuras en vistas a la aplicación del NCPP, e intención de independencia y autonomía institucional. 
· Estamos convocados para el martes 9 de agosto al despacho
del diputado Darcy De Los Santos a efectos de presentar el proyecto a los asesores de Bancada, así como los informes de los proyectos legislativos de modificación del NCPP que ya tienen sanción de Senadores.
· OTROS ÁMBITOS: Se presentó el Anteproyecto ante la Institución Nacional de Derechos Humanos, ante el Comisionado Parlamentario (Dr. Petit) y a los representantes de AFJU, ADAJU, AMU y AMFU en ocasión de la intergremial que se realizó el día 8 de junio del corriente, exponiendo los distintos sectores sobre las percepciones y problemáticas generales que se visualizan en la implementación del NCPP. Se concluyó en que se deberá continuar con reuniones de similar naturaleza (intergremial) así como requerir a la SCJ que informe y otorgue participación a los sectores en la determinación y distribución de recursos  vinculados al nuevo sistema procesal penal. 
· MEDIOS DE PRENSA: Se realizaron dos entrevistas radiales por la Dra. Berezán, una en Radio Océano FM en Programa “No Toquen Nada” y otra en Radio Uruguay 1050 A.M. Asimismo, asistió al programa televisivo de la periodista Ana María Mizhari en TNU y al programa La Mañana del mismo canal. 
2 – Actividades y gestiones cumplidas con relación a CAPACITACIÓN DE DEFENSORES:
· Con fecha 6 de junio del corriente se presentó nota ante DINADEF planteando la preocupación sobre las carencias de cursos de capacitación, adjuntando todas las notas recibidas de las distintas Defensorías del interior. Se presentó copia de la misma ante la SCJ y se reenvió por correo electrónico a todos los socios informando de la gestión realizada. Hasta el momento no se ha notificado sobre la convocatoria de la Comisión Asesora al CEJU, cuya puesta en funcionamiento es fundamental para la capacitación específica de los Defensores.
· COMISIÓN DE CAPACITACIÓN DE ADEPU:

El día 6 de julio del corriente, en las instalaciones de ADEPU, se llevó a cabo la primera reunión de suplentes de Comisión Directiva en virtud a la propuesta efectuada en cuanto a la promoción, organización y puesta en práctica de actividades académicas. 

En dicha ocasión, estando presentes los Dres. Silvana Lagos, Analía Cancela, Diego Moreira, Paola Vitale  y Sebastián Gastelú, se dialogó sobre los posibles eventos académicos a organizar, evaluando como positivo el consultar genéricamente a todos los asociados con referencia a los temas de interés a tratar en actividades tales como talleres, seminarios, jornadas, y similares. En la misma fecha se envió correo electrónico solicitando a todos los socios que manifestaran por la misma vía y en un plazo de 15 días cuales temas preferirían a ser incorporados en un programa académico. Vencido el plazo, se recepcionaron las propuestas enviadas por los siguientes colegas: Ma. Soledad Noguera, Estela Tonar, Mercedes Schiera, Victoria Vera, Cecilia Rodríguez, Valentina Sanchez, Rosario Silveira, Yamel Tabárez, Patricia Marzani, Ma. Alejandra Domínguez, Liliana Vaccaro y Sandra Peyrot. 
Con fecha 22 de julio de 2016, se reunió nuevamente la Comisión de Capacitación estando presentes los Dres. Silvana Lagos, Diego Moreira, Gabriela Brunetto, Analía Cancela, Renee Mariño, Sebastián Gastelú, Valentina Sánchez, Adriana Berezán y Paola Vitale. Se realizó una entrevista con la actriz del Circular, Sra. Marisa Barboza, quien se contactó con la Asociación luego de la entrevista de la Presidente en el Programa de radio “No Toquen Nada”, proponiendo la realización de talleres prácticos de trabajo en concentración, la utilización de la voz, ejercicios de articulación, consejos de actitud ante el público, etc., lo que será evaluado conforme a los costos transmitidos, y comparado con otras posibilidades de talleres similares, según la mejor utilidad académica para los asociados. En este sentido se están haciendo averiguaciones con el Sr. Ismael Linares y con el grupo de JCI (Cámara de Jóvenes) quienes ofrecen cursos de oratoria, debate y técnicas de argumentación, aguardando por una propuesta concreta de realización de talleres, duración, costos, etc.

Asimismo, se aguardará la propuesta de la Sra. Diana Frumento, quien también ofrece talleres de formas de comunicación que adaptaría en particular a nuestra función.
Temas de interés para jornadas: Del relevamiento efectuado por correo electrónico, resultaron como destacados los siguientes temas:

· Familia: Defensor del niño, restitución internacional de menores, proceso de separación definitiva, guarda provisional pre-adoptiva y adopción (espec. por parejas homosexuales). Reproducción asistida. Pericias, acciones de estado civil, acción de amparo en CNA.
· Civil: Arrendamientos; seguros; procesos de ejecución; acción reivindicatoria; proceso cautelar; diligencias preparatorias.

· Laboral: Liquidación de rubros salariales, subsidios; protección del crédito laboral en caso de insolvencia del empleador.

· Administrativo: Recursos; Prestaciones de BPS; Derecho jubilatorio; etc.

· Penal: Liquidación de penas; modificación de régimen de libertades.

· Procesal Penal: Rol del Defensor en el nuevo CPP (con carácter general) y prácticas de argumentación, litigación oral (en particular). 
Se propone separar las temáticas a efectos de comenzar a trabajar en la organización de al menos cuatro módulos (Familia/ Civil y Laboral/ Administrativo/ Penal), a desarrollarse en jornadas semanales, durante la mañana, transmitidas por el sistema de videoconferencia a todo el país.

3 – Otras actividades:
· Se recibió invitación del Instituto Uruguayo de Derecho Procesal a efectos de que los Defensores Penales contestaran un cuestionario en el marco de un proyecto de investigación sobre las medidas alternativas a la prisión preventiva y los criterios de los distintos operadores judiciales con miras a la aplicación del NCPP. Se remitió el referido cuestionario por correo electrónico a todos los Defensores Penales, recepcionando luego del vencimiento del plazo concedido, la respuesta de los siguientes colegas: Ma. Noel Rodríguez, Hugo Oneto, Oscar Bugna, Ana Inés Bustillo, Verónica Camacho, Mónica Gaggero y Claudia González. 
· El miércoles 3 de agosto se realizará la Asamblea General Ordinaria de la AIDEF, en el Hotel Crowne Plaza de Asunción, Paraguay. Por su parte, los días 4 y 5 de agosto se llevará a cabo el VII Congreso Internacional: Protección y Aplicación de los Derechos Humanos. Asistirán a los mencionados eventos en representación de esta Asociación, las Dras. Adriana Berezán y Zony Lasso. 
· Las Defensoras Públicas Dras. Renee Mariño y Carla Piccinino, seleccionadas como postulantes para los cargos de Defensores Públicos Interamericanos que nuclea la AIDEF serán eventualmente ratificadas en la Asamblea General Ordinaria a celebrarse el próximo día 3 de agosto.
Afectuoso saludo para todos

Comisión Directiva

Montevideo, 1 de agosto de 2016.
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