Montevideo, 22 de agosto de 2016

Estimados colegas,

     

                                 Es de nuestro interés informarles que el pasado viernes 19 de agosto concurrimos a una reunión concedida por el Sr. Ministro de la Suprema Corte de Justicia, Dr. Perez Manrique, a quien expresamos una serie de solicitudes relativas  a la capacitación de los Defensores, a la necesidad de reglamentación o aclaración respecto a lo dispuesto por los arts. 6 y 7 del Estatuto del Funcionario Judicial en cuanto a su adecuación con lo dispuesto por el Decreto 271/80, a la intención de participar activamente en las reuniones de la Comisión conformada para la proyección y organización de la puesta en funcionamiento del NCPP, así como también se le informó sobre las actividades llevadas a cabo ante AIDEF en la ciudad de Asunción a principios de mes, y las gestiones realizadas en la Comisión de Constitución, Códigos y Legislación del Parlamento en cuanto a las opiniones vertidas desde el punto de vista técnico sobre los proyectos en estudio y que tienen por finalidad introducir modificaciones en el texto del CPP. 

En cuanto a la capacitación en vistas de la aplicación del nuevo código, el Sr. Ministro reiteró que es voluntad de la Corporación fortalecer la preparación académica de todos nosotros, recibiendo con agrado la puesta en conocimiento de que desde ADEPU se había conformado una Comisión tendiente a la organización de talleres y jornadas con este mismo fin. En el mismo acto se le manifestó que necesitaríamos de la utilización de las Salas de Videoconferencia para que los referidos talleres puedan transmitirse a todos los Defensores del país. 

En relación a la concesión de licencia especial en oportunidad de la asistencia a cursos de capacitación, el Dr. Perez Manrique expresó que las mismas se deben solicitar por el Código 14, aclarando el motivo en observaciones cuando se trata de cursos impartidos por el CEJU y que COINCIDAN CON EL HORARIO DE TRABAJO. Cuando se trate de otras actividades ajenas al CEJU y que requieran de licencia para asistir, deberemos solicitar desde ADEPU la declaración de interés de la actividad de que se trate para otorgar carácter especial a la licencia a requerir y evitar utilizar la reglamentaria.

Los resultados de la reunión mantenida son satisfactorios por cuanto el Dr. Perez Manrique estimó de recibo todas las solicitudes efectuadas y sabedor de las dificultades por las que atravesamos, transmitió su voluntad de otorgar al servicio de la Defensa Pública una nueva organización administrativa acorde con las evolución de la normativa y exigencias que se imponen a nuestro rol.

Con la misma fecha se presentó nota ante DINADEF  (que se adjunta al presente correo) planteando la necesidad de aclaración y/o reglamentación respecto de las previsiones contenidas en los arts. 6 y 7 del Estatuto del Funcionario Judicial y su necesaria adecuación con el Decreto 271/80 que nos rige. Como apreciarán la intención es que se formalicen y unifiquen criterios de actuación para otorgar garantías a todos los Defensores en cuanto al cumplimiento de los descansos, forma en que deben hacerse las subrogaciones e imputación de las licencias cuando se trabaja en día feriado sea laborable o no laborable.

Respecto al concurso para ingreso a Montevideo cuya lista fue recurrida por algunos Defensores, se mantuvo reunión con Contadora Chamachourdjian informándose que la SCJ había emitido resolución el miércoles 17 de agosto y que la misma se comenzaría a notificar por la División Recursos Humanos, aspecto que fue corroborado por algunos colegas en el grupo de whatsapp. 

En virtud a lo que se expresó por la Sub Directora de Dirección General, la Corte resolvió mantener el Tribunal interviniente y la lista original de los inscriptos y habilitados a concursar. En efecto, el Tribunal deberá redactar nuevas bases y se calificará nuevamente. Aclaramos en consecuencia que NO SE ABRE NUEVO PERÍODO PARA INSCRIPCIÓN.

Informamos además que la Comisión de Constitución, Códigos y Legislación de la Cámara de Diputados convocó a esta Asociación junto a la Asociación de Magistrados del Uruguay, y a los Institutos Uruguayos de Derecho Procesal y de Derecho Penal de la Universidad de la República para una sesión especial a realizarse el próximo martes 23, donde se expondrá respecto a la gravedad de la eventual aprobación de las modificaciones al texto normativo del CPP así como respecto del proyecto de Libertades, cuyas características son igual de preocupantes.

En lo relativo a nuestro Anteproyecto de Creación del Servicio Descentralizado de la Defensa Pública, la División Contaduría ya hizo entrega del informe de gastos y recursos asignados al servicio dentro del Poder Judicial, motivo por el cual se solicitó entrevista a Presidencia nuevamente con el objetivo de su presentación formal, tal como fue requerido por el Dr. Toma, recibiendo a última hora del día viernes la convocatoria a entrevista para el próximo martes 30 de agosto a las 14:00 horas.

Por último, les hacemos saber que la Comisión de Capacitación continúa trabajando en la organización de jornadas, habiendo concretado con el Sr. Ismael Linares quien brindará un taller sobre oratoria, debate y argumentación, cuyas fechas se confirmarán en los próximos días (dependiendo de la disponibilidad de las Salas de Videoconferencia), y se encuentran proyectadas otras actividades con el Dr. Luis Fleitas (curso específico sobre liquidación de rubros salariales) y con la Lic. Diana Frumento que realizará un taller sobre comunicación y PNL para Defensores. Estimamos que dado que el CEJU comenzó a impartir cursos específicos para Defensores y tienen previsto realizar más actividades en los próximos meses, las demás jornadas que ya se encuentran también ideadas en las restantes materias se realizarán los primeros meses del próximo año, a efectos de no recargar en demasía nuestros horarios y aprovechar los cursos que nos brinde el CEJU. 

Un afectuoso saludo, gracias por su tiempo y seguimos trabajando para todos.

Comisión Directiva. 

