     Montevideo, 12 de setiembre 2016.
 
4to. INFORME A LOS SOCIOS
Estimados colegas:
            Tal como se lo informáramos, mantuvimos una reunión todos los gremios con el GRUPO DE TRABAJO PARA LA IMPLEMENTACION DEL NUEVO CODIGO DEL PROCESO PENAL. De esa misma reunión surgió que se mantendrían reuniones con cada uno de los gremios para que se hicieran planteamientos vinculados estrictamente a ese grupo.
            Así fuimos convocados para el pasado 8 de setiembre, reunión que se celebro en DIGEPRO.
Por ADEPU concurrimos, Adriana Berezán, Mónica Gaggero y Virginia de los Santos, Defensora Publica Penal en San José, por el Grupo Coordinador, estaban la Dra. Graciela Gatti, como coordinadora general, el Dr. Elbio Méndez, la Lic. Raquel  Martínez, la Dra. Verónica Acuña y el Tec. Marcelo Pesce.
1-    Antes de ingresar al tema de la convocatoria planteamos nuestra disconformidad por la calidad de las videos conferencias en el aspecto técnico, y que se debían resolver las dificultades que se habían presentado. Coincidieron que sabían de las dificultades por lo que la Dra.Berezan manifestó que realizaría la consulta con el Ing. Cesar Arambillte y el Grupo se lo planteará al Dr. Pérez  Manrique.
En ese sentido, la Dra. Acuña manifestó que está dispuesta a dar la charla nuevamente, cuando exista disponibilidad de la Sala, lo que se coordinará e informará oportunamente.
2-    En relación a la convocatoria planteamos:
DIFICULTADES Y REALIDAD ACTUAL DE LOS DEFENSORES PUBLICOS DEL INTERIOR.
En este sentido, una vez más volvimos a expresar nuestra oposición a que los Magistrados “calificaran” a los Defensores en los momentos que se presentaban a concurso. Explicamos la dificultad que para algunos significaba a la hora de los reclamos y exigencia de presencia de los Defensores en situaciones no previstas, y que ello iba directamente en detrimento de la libertad de criterio que tiene que tener el Defensor para valorar si puede o debe concurrir.
En este tema fue muy receptivo el grupo y se anoto como  punto a considerar como posible la modificación de la Acordada.
También planteamos que era necesario hacer un sondeo a TODOS los defensores, en cuanto a que manifiesten su interés en permanecer  en la materia penal o acceder a la misma. El punto está directamente relacionado a conocer en forma macro donde se generarán vacantes de la materia ya que aun no está definido donde se asignaran los nuevos cargos creados exclusivamente para  la materia penal.
También expresamos que era el momento oportuno para pensar en un diseño de la defensa pública en el Interior que estuviera ligada a las necesidades del servicio en el lugar pero especialmente para con el Defensor en cuanto dejara de ejercer presionado por  las urgencias lo que afectaba la calidad del Servicio.
También planteamos que la asistencia a la víctima no podía recaer sobre los defensores penales, y que para ello debía analizarse detenidamente la posibilidad de generar asistencia a la víctima en un formato más especializado abarcando a la víctima de violencia domestica y la víctima del delito.
 En cuanto a los aspectos tecnológicos, se está instrumentando un programa  en el que el defensor tendrá acceso al expediente electrónico, pudiendo incorporar en paralelo toda la actuación de la defensa, Se empezara a probar en la Defensoría penal en Mdeo y superada la etapa de prueba se extenderá a los defensores penales de todo el país.
TODOS LOS PLANTEOS  QUE HICIMOS FUERON HABLADOS EN PROFUNDIDAD, CON EJEMPLOS DE TODOS LOS DIAS, Y LAS DIFICULTADES QUE  SE PRESENTAN, Y RECIBIDOS CON MUY BUENA DISPOSICION QUE HARAN QUE SE BUSQUEN LOS MECANISMOSY LAS HERRAMIENTAS PARA REVERTIR LOS PROBLEMAS QUE PLANTEAMOS.
PARA ELLO SE HABLO DE CONFORMAR UN GRUPO DE TRABAJO QUE PIENSE Y  APORTE   IDEAS PARA UN NUEVO DISEÑO DE TRABAJO  PARA LAS DEFENSORIAS DEL INTERIOR.
Por parte del Grupo se expresó que aun no están definidas las ciudades en las que se crearan nuevos cargos. Para ello está decidido que realizaran visitas a todo el país para  conocer de primera mano como se trabaja y como se han organizado para cubrir tas las materias.
También se informo que se crearan Juzgados letrados de ejecución Penal en algunas ciudades lo que significara la necesidad de crear cargos de defensores penales de ejecución.
Así expresamos nuestra disposición a seguir colaborando con el único objetivo de permitirle a los Defensores Públicos trabajar con calidad y con respeto para la función.
Afectuoso saludo para todos.
COMISIÓN DIRECTIVA
