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5to. INFORME 2016.
Estimados colegas:
Con la finalidad de informarles sobre la entrevista mantenida con el Dr. Toma en el día de ayer así como lo sucedido en la Asamblea Extraordinaria, les manifestamos a Uds., lo siguiente:

1- REUNIÓN CON DR. TOMA EN PRESIDENCIA:
En el día de ayer, 25 de octubre, mantuvimos entrevista con el Dr. Toma en Presidencia de la República, a efectos de hacerle entrega del informe que fuera solicitado por la SCJ a la División Jurídico Notarial. En efecto, y como se lo informáramos por correo electrónico, dicho informe hace referencia a que de crearse el Servicio Descentralizado de la Defensa Pública del Uruguay tal como se redactó, existe un vicio de inconstitucionalidad, en cuanto a que el art. 239 numeral 6) de la Constitución admite una única interpretación, por lo que la única “posible” solución sería una reforma constitucional. 
Ahora bien, reunidos con el Pro-Secretario de Presidencia, nos expresa que se ha comunicado con el Dr. Perez Manrique, quien le mencionó este extremo relativo al informe generado por División Jurídico Notarial de la Corte, y que a pesar de lo allí expuesto, estimaba que no era un punto que no admitiera solución, sino que debía evaluarse la forma de “adaptarlo”. La opinión del Dr. Toma sobre este aspecto es idéntica, manifestando nuevamente que existe voluntad política para proceder a la creación de nuestro Servicio. No obstante, no puede valorar concretamente los tiempos que puede insumir.

Planteándole que habíamos realizado una consulta verbal con el Dr. Correa Freitas sobre los aspectos mas relevantes del Anteproyecto, y que éste había manifestado que no era inconstitucional, pudiendo hacer una consulta escrita la cual nos costaba USD 3.000 mas IVA, nos expresó que no la hiciéramos ya que él solicitaría ese mismo informe (o contra-informe en relación al de D. Jurídico Notarial) a los abogados de la Presidencia. 
En consecuencia, dejamos el informe referido y nos solicitó que en un plazo de 10 días le volviéramos a pedir entrevista.

Se informó por el Dr. Toma además que se habrá de conformar un grupo de trabajo interinstitucional para coordinar la implementación del NCPP que trabajarán en el marco de un convenio que será aprobado por Decreto de Presidencia, donde ADEPU será incluida para intervenir en la puesta en marcha de la reforma procesal penal. 
2 – ASAMBLEA EXTRAORDINARIA:
También con fecha de ayer, a la hora 18:30 se realizó el segundo llamado de la Asamblea Extraordinaria convocada, en la que se hicieron presentes 11 asociados, con un total de 11 poderes. Se expuso sobre la entrevista realizada con el Dr. Toma (explicada en el numeral precedente) y en vistas a lo allí ocurrido, en cuanto a que NO ES NECESARIO EL PAGO DE LA CONSULTA POR EL MOMENTO, se plantea que igualmente se pongan a votación las mociones sobre autorización al gasto de USD 3.000 mas IVA para abonar honorarios del Dr. Correa Freitas, así como la cuota por única vez de USD 15 por asociado con este fin, ante la incertidumbre de lo que sucederá en la próxima entrevista con Dr. Toma, y dejarlo condicionado a su necesidad futura. Se agregó a las mociones originalmente propuestas que para el caso que efectivamente resultare innecesario el gasto de pago de honorarios referido, se incluirá en el próximo orden del día de asamblea el levantamiento de la autorización conferida. La votación fue afirmativa por UNANIMIDAD (22/22) respecto a las dos mociones. 
3 – OTROS ASUNTOS:
· Es de orden también informar a Uds., que en el día de la fecha (26/10) a las 15:00 horas fuimos convocados a una reunión con el Grupo Coordinador para la Implementación del NCPP en DIGEPRO, en referencia a los temas prioritarios sobre los que deberá trabajarse en la realidad actual para reformular y/o rediseñar la actividad de los Defensores, especialmente en el interior del país. 
A tales efectos habíamos solicitado a ciertos colegas del interior que nos informaran sobre los aspectos mas salientes y necesarios de revisión en sus Defensorías, lo que hasta el momento fue contestado por 6 colegas de un total de 21. Es crucial contar con tal información, por lo que, quienes aún no han podido responder, les solicitamos lo hagan a la brevedad.

Aclaramos que dicha solicitud no es la de “preferencias e intereses” que se realizó en forma simultánea, específicamente para conocer información de calidad respecto de los colegas del interior que desean trasladarse a otros lugares o incluso que se encuentran concursando para ascender a Montevideo. Éste fue respondido por aproximadamente 70 Defensores y estamos relevando esa información para proporcionarla al Grupo Coordinador antes mencionado.
· Por otra parte,  asistimos a la presentación del Programa AUDIRE, creado por la División Tecnología del Poder Judicial, para la grabación de audio de las audiencias. Se pudo apreciar el funcionamiento de excelente nivel del programa para la grabación de las audiencias, que es de fácil manejo y que permite que los archivos de audio puedan ser facilitados a las partes al finalizar las audiencias en un pendrive. Se está llevando a cabo en planes piloto en algunos Juzgados Civiles de la capital y será utilizado en todos los Juzgados Penales una vez iniciado el NPP. La intención es la de aplicarlo a todas las materias e instancias para generar progresivamente la creación del expediente electrónico. Solamente se hace un Acta de audiencia resumida, con las comparecencias de las partes, testigos, etc., que debe ser firmada, y solo se ingresan (mediante receptor como en la actualidad) los Decretos que dicta el Juez. 
La presentación antedicha se realizó en el día de ayer en la Sala García Otero, donde también se informó que se está trabajando en 69 proyectos arquitectónicos de reforma y/o ampliación de locales en vistas a la reforma procesal penal. 
Afectuoso saludo para todos

Comisión Directiva

Montevideo, 26 de octubre de 2016.
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